



全国幼儿园STEM教育现场会在合肥召开

4月27日至28日,全国幼儿园STEM教育现场会在合肥市瑶海区召开。本次活动由中国教育科学研究院比较教育研究所、合肥市瑶海区人民政府主办,合肥市瑶海区教育体育局承办。来自中国教育科学研究院、教育部课程教材研究所数字服务中心、安徽省教育科学研究所、北京教育学院学前教育学院、“中国STEM教育2029行动计划”推进办公室、合肥市教育局和全国各地200多名专家、园长、老师参加本次会议。

本次大会是全国幼儿园STEM教育的首届现场会,

通过主旨报告、案例分享、沉浸式学习等方式,全方位、广角度、宽领域、深层次探析幼儿园STEM教育的模式和路径,进一步推动全国更广泛、更深入的幼儿园STEM教育学习常态实践。

瑶海区教体局党委书记、局长袁乃玉在此次大会上进行了主旨发言和案例分享。通过实践分享、观点碰撞、深化探讨,有力地展示了瑶海区幼儿园STEM教育研究成果,并在全国STEM教育实践研究推进过程中起到引领、示范作用。

蒋娟娟

合肥一中包河分校与一中瑶海校区两校开展“双师课堂”联合教研

为提升学科研究和融合教学能力,推广成功教学经验,构建高质量课堂,合肥一中包河分校和合肥一中瑶海校区将联合开展“双师课堂”联合教研。

在4月20日的“双师课堂”联合教研启动仪式上,合肥一中副校长、瑶海校区校长方小培在讲话中提到,本次活动是两校努力达成并一直助推落地的共识。“双师课堂”不仅是增加优质教育资源辐射面的课堂模式改进,更是为所有教师创建的一次宝贵的学习机会。

“通过构建这种跨校的双师课堂,共同聚焦教学质量提高,实现优质教育资源共享。”合肥一中包河分校校长李平介绍,本次“双师课堂”活动以改进和优化教

学模式为目标,将两校教师组织在一起,形成教学的实践共同体和学习共同体,这有利于密切两校教师交流联动,实现优质教育资源共享,促进教学质量提高。

合肥一中包河分校副校长葛学松提到,各位老师可以借助课堂观摩和自我反思等方式,共享知识和经验,进一步提升课堂的技能。通过个人知识和集体智慧的碰撞,促进两校教师教学专长发展。

牵手同行、联合共享、互助共赢,在接下来的“双师课堂”教学教研活动中,两校教师将互相吸取先进教学经验,实现优质教学资源互补共享,从而推动学校的教学工作更上一层楼。

王美玲 记者 谢静

合肥市行知学校站塘分校开展师德师风专题培训会

为深入推进师德师风建设,4月24日下午,合肥市行知学校站塘分校召开师德师风专题培训会议。会议由党支部书记、校长周武主持,全体教师参加。会上,周武从“关爱学生健康,促进学生发展”出发,带领全体教师深入学习了《新时代中小学教师职业行为十项准则》和《中小学教育惩戒规则(试行)》,并结合校情、生情,再次强调教育就是农业,不是工业,庄稼要慢慢生长。教师对待学生要多一点耐心,多一点细心,多一点爱心,这样孩子们才能健康、快乐成长。

同时,周武要求全体教师研读《中学生核心素养》,指出当前的教育是要培养必备品格和关键能力,即学生能够适应终身发展和社会发展需要。会后,教师一致表示会严格按照文件精神规范自己的教育教学行为;会研读教育类专著,做一个为学、为事、为人大先生。

李明

合肥市朝霞小学教师荣获少先队辅导员基本功技能大赛一等奖

在合肥市第八届少先队辅导员基本功技能大赛中,合肥市朝霞小学大队辅导员杨云梅老师荣获一等奖。杨云梅老师经过层层选拔参加市赛,通过综合理论知识测试、少先队活动设计与说课、才艺展示三个环节的角逐,最终荣获此次大赛一等奖,其中“综合知识测试”荣获单项奖。

少先队辅导员是少先队员亲密的朋友和指导者,是少先队工作最为重要的力量。合肥市朝霞小学坚守“为党育人、为国育才”的使命,致力于少先队辅导员专业队伍建设。学校坚持开展各种特色活动,不断提升辅导员队伍的综合素养,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人而奋斗。

黄婷婷



4月24日至25日,瑶海区第十二届德育文化艺术节幼儿园“扬歌声”“展舞姿”专场展演在合肥市少儿艺术学校当涂路校区举行,来自全区各幼儿园共83支队伍、近3000名幼儿参加展演。《歌唱祖国》《我向党来唱支歌》《红色中国梦》……一首首动听的歌曲、一支支优美的舞蹈带领观众重温历史、歌颂祖国。孩子们用歌舞诠释爱党爱国情怀,展现童心向党、胸怀憧憬的蓬勃朝气。

吴海波

实践促成长 别样课堂探寻文化与传承

清华附中合肥学校“诗画徽州”“传承红军精神”研学之旅

为进一步落实“双减”工作,激发学生主动学习的兴趣,让学生切身领悟徽文化中的传承与精粹,祭奠革命烈士,传承红军精神,清华附中合肥学校进行了二场研学旅行,分别为“诗画徽州”的皖南研学之旅与走访将军故里、传承红军精神的皖西红色研学之旅。

“诗画徽州”研学之旅

在春和景明、芳菲四月之时,清华附中合肥学校初一年级的同学们开启了为期四天的皖南研学之旅。分别为第一天“徽州纸笔润我心”,第二天“徽州文化探真知”,第三天“徽州非遗话传奇”,第四天“徽州山水醉梦里”。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。清华附中合肥学校推行“大小学期制”,研学旅行是小学期的重要组成部分。初一年级的同学在四天的旅途中欣赏自然美景,感悟徽州文化,研有所思,学有所获。通过动手制作宣纸、宣笔、徽墨描金体验,提高了动手能力和对徽文化的理解能力;通过集体出行,学习正确的参观礼仪,锻炼了集体协作能力和沟通能力;通过参观学习,提升对徽派建筑的审美能力和探索兴趣。

走访将军故里,传承红军精神

4月17日到4月20日,清华附中合肥学校进行了为期四天的C21级皖西“金寨-霍山”红色研学之旅。同学们在红军广场进行了本次研学游的“开营仪式”,庄严的升旗仪式后,副校长陈雄伟为研学营授军旗和团旗。在烈士塔广场和金寨革命烈士博物馆,同学们进行了入团宣誓。同学们参观了苏维埃小城——汤家汇,先后去了少共县委、豫东南道委、红军保卫局、赤色邮局,书写红色家书。在战狼国防教育基地中,同学们开展了“我是一天兵”打靶训练活动。

在仙人冲画家村美术博物馆中,同学们欣赏了名家、大家的书法作品及艺术作品。接下来,同学们以山水为背景,开展彩绘扇面DIY课程,提高了美术素养与审美情操。同学们挎上小茶篓,穿梭在霍山凡冲茶海中,顶着烈日炎炎采摘茶叶,采摘下来的茶叶经过同学们的亲手炒制,散发出阵阵茶香。

作为“行走的课堂”,研学旅行是学校教育活动的延伸,是研究性学习和旅行体验的结合,于无声处的浸润,让文化自信、爱国情怀在孩子们心灵深处潜滋暗长,也体悟到了绿水青山的情韵和珍贵。

陈海铃



4月26日上午,合肥市第五十五中学教育集团东校联合王岗社区新时代文明实践站、玉苗林业安徽运营中心联合开展了“情暖环卫 致敬劳动者”劳动节主题活动。孩子们把一份份满载着浓浓爱心的早餐送给“城市美容师”,并送上节日的祝福。

童宗权

合肥师范学院附属实验小学举行十岁成长礼活动

4月22日,合肥师范学院附属实验小学卧云校区举行了以“感恩生命·共享生存·体验生活”为主题的十岁成长礼。在老师和家长的带领下,朝气蓬勃的少年们意气风发地跨越“成长门”,并将写有心愿的纸飞机贴在签名墙上。

卧云校区执行校长胡林致辞,希望孩子们勤奋好学,茁壮成长,成为更好的自己。接着,播放了各班家长代表们的寄语视频。在主持人的带领下,全体学生庄严地进行成长宣誓,同时也邀约四年级全体教师登台为孩子们送上祝福。

书信环节,家长们读着孩子们情真意切的文字,不禁感动落泪。感恩环节,孩子们向父母献花、敬茶。学校也为孩子们颁发了成长证书,并赠送了小礼物。

十岁成长礼虽然落下了帷幕,但是属于孩子们的人生舞台才刚刚绽放。愿少年们以十岁为新起点,播种希望,放飞梦想,全力奔向下一个更美好的十年!

汪梦莹